
 
 

            

_______________________________________________________________________________________ 

 

Verbale n. 2 dello 02.05.2018 del CdCS-CA Pag. 1 di 4 
 

CONSIGLIO DI CORSO DI STUDIO IN INGEGNERIA CIVILE-AMBIENTALE 

 

Verbale n. 4                             Seduta del 10 luglio 2018 

 

Il giorno dieci del mese di luglio dell’anno duemiladiciotto alle ore 11.00 si è riunito, presso la Sala 

Riunioni (G2, II piano) della Scuola di Ingegneria e a seguito di regolare convocazione con nota n. 

1379/II/14/SI/SD del 5 luglio 2018, il Consiglio di Corso di Studio in Ingegneria Civile-Ambientale 

(nel seguito anche brevemente indicato come CdCS-CA) per discutere e deliberare in merito agli 

argomenti iscritti nel seguente ordine del giorno: 

 

1. Comunicazioni 

2. Approvazione Verbali riunioni precedenti 

3. Rapporti Commissioni Didattica e Paritetica 

4. Provvedimenti relativi ai percorsi di studio 

5. Tirocini e Pratiche Studenti 

6. Provvedimenti relativi a studenti stranieri 

7. Elezione del nuovo Coordinatore del Consiglio di Corso di Studio di Ingegneria Civile 

Ambientale 

8. Varie ed eventuali 

 

Il Coordinatore procede alla verifica dei presenti:  

 

prof. Felice C. PONZO – Coordinatore PRESENTE 

prof. Michele AGOSTINACCHIO ASSENTE 

prof.ssa. Elisabetta BARLETTA PRESENTE  

prof. Donatello CARDONE ASSENTE 

prof. Maurizio DIOMEDI PRESENTE 

prof. Benedetto MANGANELLI ASSENTE 

prof. Salvatore MASI PRESENTE  

prof. Beniamino MURGANTE ASSENTE  

prof. Giuseppe OLIVETO PRESENTE 

prof. Umberto PETRUCCELLI PRESENTE 

prof. Vito TELESCA PRESENTE 

prof. Roberto VASSALLO PRESENTE 

dott.ssa Filomena CANORA PRESENTE 

dott.ssa Domenica MIRAUDA PRESENTE 

dott. Saverio OLITA PRESENTE 

dott. Antonio TELESCA ASSENTE 
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sig.ra Cristina GUGLIELMI - Rappresentante degli Studenti ASSENTE  

sig.ra Cristina LEOCE - Rappresentante degli Studenti PRESENTE 

sig. Stefano SAVALLI - Rappresentante degli Studenti PRESENTE 

 

Presiede la seduta il prof. Felice C. Ponzo in qualità di Coordinatore del CdCS-CA. 

In assenza del dott. Antonio Telesca, assume le funzioni di Segretario Verbalizzante la Dott.ssa 

Filomena Canora. 

Constatata la presenza del numero legale, il prof. Felice C. Ponzo dichiara aperta la seduta. 

 

 

1. Comunicazioni 

Non vi sono comunicazioni da parte del Coordinatore. 

 

2. Approvazione Verbali riunioni precedenti 

Il CdCS-CA approva all’unanimità il verbale della riunione del 13 giugno 2018. 

 

3. Rapporti Commissioni Didattica e Paritetica 

La discussione di tale punto viene rinviata ad un successivo CdCS. 

 

4. Provvedimenti relativi ai percorsi di studio 

Non vi sono provvedimenti relativi ai percorsi di studio di cui discutere. 

 

 

5. Tirocini e Pratiche Studenti 

 

5.1 Pratiche Erasmus studenti  

 
5.1.1 Lo studente Andrea Becce (matr. 50176), iscritto al Corso di Laurea in Ingegneria Civile e 

Ambientale, vincitore di una borsa Erasmus+ per l’A.A. 2018-19, chiede l’autorizzazione a svolgere un 

periodo di studio di 6 mesi (da settembre 2018 a febbraio 2019) presso l’Universidad de la Laguna 

(Spagna) e chiede l’inserimento dei seguenti insegnamenti, proposti nel Learning Agreement:  

 

Insegnamenti UNIBAS CFU Insegnamenti Universidad de la Laguna ECTS 

Idrologia e Costruzioni Idrauliche 9 Abastecimiento de aguas 9 

Materiali e tecnologia per l’Ambiente  6 Ciencia Y Tecnologia De Materiales 6 

Fondamenti di Strade Ferrovie ed Aeroporti 9 Sistemas e Infrastructura del Transporte 9 

Tecnica ed economia dei Trasporti 9 Economia del transporte Y medio ambiente 6 

 

Il CdCS-CA unanime approva, all’unanimità, la richiesta dello studente Andrea Becce (matr. 

50176). 
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5.1.2 Lo studente Gaetano Messuti (matr. 56555), iscritto al Corso di Laurea Magistrale in Ingegneria 

Civile, vincitore di una borsa Erasmus+ per l’A.A. 2018-19, chiede l’autorizzazione a svolgere un periodo di 

studio all’estero della durata di 10 mesi (da settembre 2018 a luglio 2019) presso l’università Politecnika 

Lodzka (Polonia) e chiede l’inserimento dei seguenti insegnamenti, proposti nel Learning Agreement: 

 

Insegnamenti UNIBAS CF

U 
Insegnamenti Politecnika Lodzka ECTS 

Fondazioni e Opere di sostegno 9 Geotechnics and Special Foundations 

Mechanics of Soils and Foundations I 

5 

4 

 

Costruzioni di Strade, Ferrovie e 

Aeroporti + Progetto di Strade, 

Ferrovie e Aeroporti 

 

12 

Geotechnics of Road Structures 

Structures of road surfaces 

Roads and Streets II 

Designing railways 

2 

2 

4 

4 

Idraulica Applicata 6 Hydraulics and Hydrology 

Mathematical modelling of water and sewage systems 

2 

4 

Trasporti Urbani e Metropolitani 6 Planning of communication systems 6 

Ingegneria Sismica 9 Finite element method- programming elements 

High construction 

Vibration reduction methods, theory and 

measurements 

4 

3 

2 

 

Il Consiglio, dopo ampia discussione, approva parzialmente il Learning Agreement, richiede pertanto 

una rimodulazione degli insegnamenti proposti e determina l’approvazione dei seguenti due insegnamenti: 

 

Insegnamenti UNIBAS CF

U 
Insegnamenti Politecnika Lodzka ECTS 

Costruzioni di Strade, Ferrovie e 

Aeroporti + Progetto di Strade, 

Ferrovie e Aeroporti 

 

12 

Geotechnics of Road Structures 

Structures of road surfaces 

Roads and Streets II 

Designing railways 

2 

2 

4 

4 

Idraulica Applicata 6 Hydraulics and Hydrology 

Mathematical modelling of water and sewage systems 

2 

4 

 

5.1.3 Per quanto riguarda le richieste Erasmus presentate dagli studenti: Francesco Santomauro 

(matr. 47515), Leonardo Grieco (matr. 50627), Luigi Ciani (matr. 48921), Vincenzo Claps (matr. 

51883), non essendo state approvate dai partner stranieri, non sono state discusse. 

Si specifica, inoltre, che la richiesta dello studente Rocco Rivela (matr. 50543), pur essendo stata 

approvata nel Consiglio del 13.06.2018 non è stata approvata dal partner straniero. 

 

6. Provvedimenti relativi a studenti stranieri 

Non vi sono provvedimenti da discutere. 
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7. Elezione del nuovo Coordinatore del Consiglio di Corso di Studio di Ingegneria Civile 

Ambientale 

Nello scorso CCS-ICA del 13 giugno 2018 il Coordinatore, prof. Felice C. Ponzo, ha espresso la 

volontà di dimettersi dall'incarico ed ha sollecitato eventuali proposte di candidatura oltre a quella 

del prof. Vito Telesca. Nella seduta odierna, il Consiglio, prende atto di una sola candidatura e dopo 

ampia discussione elegge per acclamazione il prof. Vito Telesca a ruolo di Coordinatore per lo 

scorcio di mandato. Nel contempo coglie l’occasione per ringraziare vivamente il prof. Felice 

Ponzo per l’egregio lavoro svolto durante il suo mandato di Coordinatore, caratterizzato da un 

approccio rigoroso e nel contempo partecipativo e costruttivo. Il prof. Vito Telesca ringrazia il 

Coordinatore uscente e l’intero Consiglio per la fiducia accordatagli; si augura di poter svolgere il 

suo mandato nel miglior modo possibile, con il sostegno e la collaborazione di tutto il Consiglio. 

 

8. Varie ed eventuali 

Non ci sono varie ed eventuali di cui discutere. 

 

 

Null’altro essendovi da discutere e deliberare, la seduta viene tolta alle ore 12.30. 

 

 

               Il Segretario Verbalizzante                                                Il Coordinatore    

              (dott.ssa Filomena Canora)                                            (prof. Felice C. Ponzo) 

                        

 


